

新春走基层

驻企联络员的上班第一天

邵阳日报记者 刘波 封龙仪 段梦婷 通讯员 肖薇

1月28日，节后上班第一天。邵阳纺织机械有限责任公司(简称“邵阳纺机”)火热开工，1000余名员工悉数返岗，车间机器轰鸣……

开工第一天，邵阳经开区派驻邵阳纺机的驻企联络员、园区党政办副主任阮林春也第一时间赶到企业。在他看来，身为驻企联络员，就要想企业之所想、急企业之所急、解企业之所难，当好服务企业的“店小二”，助其实现新年开门红。

因为都是老熟人，阮林春没有过多寒暄，一进门便与邵阳纺机副总经理高勇直奔生产车间——他迫切想看看企业复工复产安全措施落实和生产情况，了解当前企业的困难和问题。

阮林春一路问一路看，叮嘱企业切实重视安全生产工作。

“正月初三就有工人在加班了，

我们严格按照园区相关要求，落实各项安全措施，在确保安全的前提下复工复产。”高勇说。

当前，国内化纤、印染市场逐渐回暖，邵阳纺机也迎来新的发展契机，接获了众多订单。企业正上下一心，全力赶制山东省一家企业的高强高模特种纤维生产设备订单。

看着车间如火如荼的生产场景，阮林春满是欣喜。“有困难需要我们帮助吗？”阮林春关切地询问。

“当前，我们确实有幸福的烦恼。”高勇介绍，如今，邵阳去往北方的货车不多，物流成为企业的大问题。另外，交付订单的设备因为超宽超高，物流车辆上不了高速公路，希望园区能帮着想想解决办法。

“企业的事就是园区的事，我们将全力以赴提供帮助，你提的

两个问题，我马上联系交通办，争取想个好办法。”阮林春没有任何犹豫地答复。

“去年以来，园区驻企联络员为我们有效解决了企业用电保供、员工公交出行、技术人才引进等诸多问题，他们就是企业的‘及时雨’，让我们能心无旁骛抓发展。”高勇对企业新的一年发展充满信心，“今年的开局很好，我们有信心实现新发展，年产值一定能超过去年的30亿元。”

春节过后，各地企业陆续复工复产。在邵阳经开区，200余名驻企联络员第一时间点对点下沉园区企业和重点项目，倾听企业呼声，了解企业需求，他们为企业送政策、解难题，提供精准优质服务，努力确保广大企业首季度开门稳、开门红。

携手迎春叙情谊 凝心聚力谋发展

我市大力推进“湘商回归”工作

邵阳日报讯(记者 黄云)春节前后，我市认真贯彻落实全省湘商回归和返乡创业工作推进会精神，大力推动“湘商回归”工作，坚持“迎老乡回故乡建家乡”，围绕湘商回归和返乡创业工作开展座谈、走访、慰问等系列活动，亮点纷呈，成效显著。

截至目前，我市累计举办新春企业座谈会、恳谈会、专场推介会213场，对接返乡客商2000余名，新签约投资项目122个，投资金额172.53亿元。

以真心换诚心，优质服务迎客来。年前，市商务局组织境内外异地邵阳商会会长代表召开2023年湘商回归和返乡创业专项行动座谈会，走访慰问了在邵邵商亲属。春节期间，邵阳经济技术开发区、邵东市、武冈市、洞口县、绥宁县、新宁县、邵阳县、北塔区分别召开

了“湘商回归和返乡创业”座谈会。此外，全市各级部门多次进行上门拜访和招商对接，全面梳理返乡创业企业家名单，根据各地风俗人情实际充分创新活动方式，邵东举办了“迎乡贤·建家乡”颁奖晚会，新邵县组织50名深莞新邵商会企业家开展“游家乡、知家乡、爱家乡”新春家乡行考察活动，北塔区成立了北塔区企业家商会……同时，各地给在外乡贤送上慰问家书，全面介绍家乡发展现状，进一步联络桑梓感情。

携手迎春叙情谊、凝心聚力谋发展。2023年，全市上下将同心协力，持续创新体制机制和招商载体，强化政策支持，加强工作协同，全力推进“湘商回归”工作，打造“引老乡回故乡建家乡”升级版，推动“湘商回归”投资成为招商引资的“经济湘军”。

绥宁：“家门口招聘”助就业

邵阳日报讯(记者 袁光宇 通讯员 孙芳华 夏云凤)“你们公司有职工宿舍吗？”“贵公司周边有没有中小学校？”“每个月可以休几天假？”1月29日，农历正月初八，在绥宁县2023年春风行动暨就业援助月专场招聘会现场，求职应聘者摩肩接踵。

此次专场招聘会以“春风送真情，援助暖民心”为主题，采取“政府搭建平台、企业提供岗位、群众参与求职”的模式进行，共有5000余个岗位虚位以待，其中绝大多数为绥宁本土及周边地区用工需求。

今年38岁的武阳镇桐木村村民黄民林，之前一直在新疆务工，家里有年迈的父母和3个孩子需要照顾。目前他正在家待业，想在本地就近找一份月工资4000元左右的工作，以便既有固定收入保

障，又能照顾家庭。

“欢迎您到我们公司来发展！”当日，黄民林很快和位于绥宁关峡湘商产业园区的湖南绿洲惠康公司达成用工意向。该公司已有员工200余名，月平均工资超过4000元，拥有安全舒适的厂房和宿舍。今年，公司进一步扩大生产，需要招收一批新员工，共有110余人在该公司找到了比较理想的工作。

据悉，本场招聘会参与求职人员达2600余人，共有1200多人达成初步就业意向。

“今年2月份，我们还将采取‘小精灵’招工小分队”的形式，利用乡镇赶集时间，在我县瓦屋塘、武阳、关峡、鹅公等4个大型易地搬迁集中安置点开展一批小型招聘活动，帮助更多群众实现家门口就业。”绥宁县人社局党委书记、局长袁光平介绍。

坚守岗位保供水 春节服务“不打烊”

邵阳日报讯(记者 易蓝 通讯员 肖佳)春节期间，市自来水公司一线员工坚守岗位，用心维护供水管线的安全运行，为市民欢畅用水保驾护航。

“您好！这里是邵阳市自来水公司客服热线，请问有什么可以帮您？”“好的，稍后我们会有工作人员联系您，请您保持电话畅通……”春节期间，市自来水公司24小时供水热线8963333全天候接听市民来电，为大家提供用水业务咨询、报修等相关服务，第一时间通过工单系统将用户反映的问题转到相关部门，确保市民用水问题能够得到快速解决。除热线平台外，该公司客服中心照常营业，确保窗口服务“不打烊”，群众办事“不断档”。

新春佳节，供水保障对家家户户来说尤为重要。针对春节用水量比平时有所增加的特点，该公司生产技术部提前制定了生产调度方案。调度人员24小时在岗，通

过实时在线监控、分析数据，及时发布相关调度指令，确保压力稳定，保障供水系统安全有效运行。

“志成新世界有用户反映阀门漏水，我们现在就赶过去。”1月21日，接到热线工单后，“水宝宝”服务队的张柏琼和同事立即驱车赶往用户家，路上便和用户取得了联系。“您别着急，我们马上就到。”服务队员一边安抚用户，一边核对用户信息。到现场后，他们检查了表阀设施，麻利地更换表前阀，很快解决了问题，他们又奔赴下一个地点。

“我们在节前完成了设备机组的检查维护，保证设备完好率100%。春节期间，我们加大了对机组的巡查，重点加强水质检测。目前厂里各项工作正常。”工业街水厂厂长袁锋介绍。作为一名老供水人，他已经连续多年在厂里度过春节了。他坦言：“为市民送去安全优质的自来水，是我们的职责使命，虽然辛苦，但很值得。”



1月21日，隆回县魏源医院老年公寓护理人员在为老人洗脚。当日是除夕，该老年公寓护理人员坚守岗位陪伴老人，在工作中迎接春节的到来。邵阳日报通讯员 曾勇 陈斌 摄影报道

龙灯闹新春 佳节更喜乐

邵阳日报通讯员 孙芳华 袁利军

“正月里来是新春，家家户户舞龙灯。”1月23日，农历正月初二，对绥宁县乐安铺苗族侗族乡联丰村的村民们来说，是个值得期待的大日子，村里的龙灯要起龙了，大家会用舞龙灯的方式祈求新的一年风调雨顺、五谷丰登、家族兴旺。

当天15时，村里的男女老少来

到祠堂进行准备。一个小时后，整个舞龙灯队伍出发前往该村最高的山，要一直待到天黑才下山。这也是该村龙灯盛会特有的一种形式，名为“龙下山”。

19时，锣鼓声从联丰村最高的山上传下来，整个舞龙灯队伍浩浩荡荡地下山，走街串巷送祝福，家家

户户燃放鞭炮、烟花“接龙”。现场，孩子们一边追着“龙”跑，一边抬头看天上绚烂的烟花，村民们拿出手机拍照，欢声笑语，气氛热烈。

过年期间舞龙灯是联丰村最热闹、村民最重视的活动。龙游之地会风调雨顺，来年还会大丰收，同时也是为新春佳节增添喜庆气氛。由于疫情的原因，该村已经三年没有舞龙灯了。今年的舞龙灯，村里几乎每个年轻人都抢着上。许多外嫁的女儿特地带着儿女在娘家住上一晚，让今年的年味格外浓烈。

花木市场春意浓

家看着高兴。”

桃树、柚子树、沃柑树、海棠树……在莫治玉的摊位前，种类繁多的苗木吸引不少市民前来询问购买。莫治玉在邵阳市花鸟鱼宠物批发大市场从事苗木、花卉销售已经有十多年了，什么季节哪些苗木、花卉畅销，他都一清二楚。他告诉记者，一年之中就这一个多月是苗木销售最旺的季节。在他看来，现在大家的绿色观念越来越强，老老少

少都在赶“绿时髦”，今年的苗木销售情况肯定会越来越好。

走访中，记者发现除了各类果树、风景树热销外，一些花卉盆栽也十分抢手，前来看花、买花的市民络绎不绝。商家王春花告诉记者，近段时间，最受市民青睐的要数海棠、杜鹃、郁金香、玫瑰等家庭花卉。进入春天，市民开始热衷于色彩艳丽的植物，摆放在家里看着也能感受到春的气息。

邵阳日报讯(记者 封龙仪 刘昌鸿)春天的气息越发浓郁，桃红柳绿的景象随处可见。1月30日，记者走访邵阳市花鸟鱼宠物批发大市场，发现各种盆栽、苗木摆满了整个市场，吸引不少市民前来观赏购买，将“春天”带回家。

“老板，你这桃树好多钱一棵？”市民杨大叔一大早就赶到市场挑选苗木。经过一番精挑细选和询问对比后，他最终购买了几株小桃树和牡丹苗，准备栽在自家后院中，为家里再添一抹新绿。“春天来了，生机勃勃，正是种树的好时节。我来市场选购几株树苗花卉回去，放些花草草在

我市发布森林火险红色预警

要求新邵、邵东启动红色预警响应措施

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 陈明鑫)1月31日，市森林防灭火指挥部办公室发布森林火险红色预警(极度危险)，要求新邵县、邵东市启动红色预警响应措施。

预计未来24小时，新邵、邵东森林火险气象等级极高。预警发布单要求，新邵县、邵东市要按森林火灾应急预案规定，严禁一切野外用

火，实行入山防火检查，派出工作组对重点区域进行蹲点督查，全面落实各项预防和应急措施，各级防火工作人员进入高度临战状态。

当天，市森林防灭火指挥部办公室还发布森林火险橙色预警，要求市区、洞口、隆回、新宁、武冈、邵阳县启动橙色预警响应措施；发布森林火险黄色预警，要求绥宁、城步启动黄色预警响应措施。